

小作家笔下见成长 春城晚报小记者 走进昆明警犬基地

生活是写作素材最好的来源，这话一点都不假，春城晚报小记者们的作文就是最好的例证。参观昆明警犬基地，是春城晚报小记者们享受的又一波福利。昔日大门紧闭的神秘基地，在这天敞开怀抱，迎接小记者们的“检阅”，让小记者们有幸目睹了昆明警犬的风采，感受到了警犬基地防毒防暴等水平的提升。同时，这也是昆明警犬基地又一次打开了对外宣传的窗口，这些点滴的付出及积累无不映射着警犬基地保卫人民安全水平的提升。在此次采访中，更难能可贵的是，小记者们从小处着眼，以移步换景的描写手法，细腻、准确地描写了自己的所见、所闻；加之自己的所知、所感，使文章得以升华，使得此次活动有着深远的意义。

我的榜样——昆勋



刘思畅
云师大附小贡贡校区一(2)班
指导老师:方璟

周末，春城晚报小记者站组织我们去警犬基地，我可开心了，脑子里不停地想象着小警犬可爱的模样。我们来到了昆明警犬基地，一进门，我就看到了一只又黑又黄的小狗站在绿油油的草地上，训导员叔叔告诉我们，这只可爱的警犬叫“昆勋”，现在虽然年龄不到一岁，但已经是警犬中的“小明星”啦。现在它已经学会了好多本领，但还要再过10个月，才可以和警察叔叔一起抓坏人。昆勋展示了跳跃、奔跑的本领，最后还表演了神奇的搜寻能力，藏在箱子里的毒品一下子就被它用鼻子准确找到了。我终于知道了，它不仅是人类的好朋友，还是我们的守护使者。我真想大声对它说：“昆勋，我真喜欢你呀！”回到家后，我向爸爸、妈妈讲了在警犬基地发生的事情。妈妈问我有什么收获，我想了想说：“不到一岁的警犬昆勋可爱的模样讨人喜欢，但是我更喜欢的还是它会那么多的本领。它是我的榜样，我也要好好学习，不断加油。”这真是有趣的一天呀！

参观警犬基地有感



王己庚
书林二小西苑小学三(4)班

3月30日上午，我怀着无比激动的心情，跟随着春城晚报小记者的步伐来到了昆明警犬基地参观。到了警犬基地，每个人都迫不及待地想一睹警犬们威风凛凛的风采。第一个映入我眼帘的是我国第一只克隆犬，名叫“昆勋”，它是去年12月在北京出生的，是由一只叫“化煌马”的雌性昆明犬克隆而得。昆勋的特性勇敢、诚实，它虽然现在才101天大，但一点也不怕生，看到我们时很高兴，用它那萌萌的眼神把我们每个人都打量了一番。它身高不高，大约40厘米，体型瘦小，体重20多公斤，全身是棕褐色的，鼻子是黑色，两只眼睛很灵活，外形呆萌可爱。和昆勋说完再见后，我们来到了训练场，一只名叫“阳光”的拉布拉多警犬和训导员叔叔已等候我们多时。首先，阳光在训导员的引导下，利用它那灵敏的鼻子，四处闻了闻，迅速找到了藏毒的盒子，顺利完成了它搜毒的“首秀”。接下来，在训导员的指挥下迅速地爬上楼梯，走过铁桥，跃上了3米高的台阶，顺着滑梯溜下来，用它那骄傲的眼神瞟了我们一眼。“哇，太帅了，太牛了，太棒了！”在场的小朋友无不尖叫。下面，最精彩的表演开始了，两个“强盗”手上戴着防护装备，手拿着棍子不断地挑衅着阳光，阳光在训导员的指令下，急速跑向“强盗”，一个飞扑，死死咬住其中一个“强盗”的手臂不松口，随后把“强盗”拽倒，“强盗”随后就被旁边的警察押走了！“哇塞，太厉害了！”在场的小朋友不停地欢呼着，全场都沸腾了。这次警犬基地参观之行，让我认识到了警犬的高超本领，真是让人惊叹不已。当然，正所谓“台上一分钟，台下十年功”，在警犬这技艺高超的背后，我也深知它们付出了艰辛的努力，这种精神值得我们学习。



A



C



B



D

- A. 认识新朋友——昆勋
- B. 上拱形桥训练项目
- C. 迅速寻找毒品
- D. 很高兴能参加此次活动

昆勋见面记



木涵
云师大附小文林校区二(8)班
指导老师:马丽婕

3月23日，天气晴朗，阳光明媚，我们春城晚报的小记者们来到了昆明警犬基地。在这里，我们见到了许多威风凛凛的警犬，它们都有自己专门的宿舍，指定的训导员。平时警犬认真训练，一有任务就冲到第一现场，出色地履行着一只警犬的职责。我们来到训练场上，一位训导员带着一只小狼犬出现在大家面前。它身上的绒毛是黄黑色的，活泼好动，一双黑色的眼睛，看上去可爱又机灵。经训导员介绍，原来这就是大名鼎鼎的昆勋。说它大名鼎鼎，是因为它是我们国家第一只克隆警犬，去年出生在北京，今年3月5日来到昆明，已经三个月大了。昆勋是由一头名叫“化煌马”的雌性昆明犬克隆而得。化煌马现服役于云南省普洱市公安局警犬大队，年龄7岁，参与查破案件数十起，是一只战功赫赫的一级功勋犬。随后，在训导员的口令下，昆勋跳跃、奔跑，出色地完成了训练项目，我们看得目不转睛，连声赞叹。看着这只可爱机灵的昆勋，我不禁陷入了沉思，现代科技的力量真是神奇，能把克隆这种先进技术运用到警犬身上，从而造福人类。将来随着社会的发展，还会有更多的科学技术被发明出来，而作为一名小学生，还有什么理由不好好学习呢？

警犬是怎样炼成的



杨馨悦
云师大附小文林校区四(4)班

今天，我们春城晚报小记者有幸来到了昆明犬的家——昆明警犬基地，一睹它们的风采！训练场上，警犬们动作敏捷，在训导员的口令声中奔跑、跳跃，出色地完成各项任务。只见十多个箱子在操场上一字排开，一只警犬挨个闻了一遍，不到两分钟，就准确地搜寻到了装有毒品的箱子。另一只警犬，面对“犯罪嫌疑人”，一声令下，快如闪电，一跃而起，死死咬住“嫌疑人”的手臂不放。我们看得目瞪口呆，发出阵阵喝彩！这些优秀的警犬到底是怎样炼成的呢？在和中国首只克隆犬——昆勋的亲密接触中，我找到了答案。训导员给我们介绍，昆勋的妈妈是立下赫赫战功的一级功勋犬——化煌马，为了能有更多这么好的警犬，就克隆出昆勋来了。昆勋只有3个月大，它向我们展示了刚学会的技能——上拱桥和下拱桥。只见它上桥时很快速，一眨眼，就爬了上去。但下桥时，就不那么灵敏了，一步一步向前磨着步子，似乎有点害怕，犹豫了一下，最后还是鼓起勇气跳了下去。看来，作为警犬基地的“新学员”，昆勋虽然基因优良，但仍然需要刻苦训练，才能像它妈妈一样优秀。我想，优良的基因加后天努力的训练，就是炼成优秀警犬的秘诀吧！大家说呢？

探访警犬基地活动记



卿高翔
红旗小学五(6)班
指导老师:严玲

探访警犬基地的小记者活动开始了，我们一走进昆明警犬训练基地的大门，明媚的阳光下，沿着林荫大道向基地内走，终于见到了这里的主角们——昆明犬、马里努阿犬、德国牧羊犬等，有的长着长长的毛，耳朵竖起来摇着尾巴威风又可爱；有的“汪汪汪”叫个不停，不知是兴奋还是紧张。它们早已等候着我们的到来。它们之间有一位“明星”，就是我国首只克隆警犬——昆勋，看上去和别的狗没有什么特别之处，性格很活泼，更像只宠物犬，一副活力四射的样子，似乎有用不完的力气。这时，几只威风凛凛的警犬顺着白石栏杆走来，一下子吸引了所有人的目光，原来是警犬“杂技团”。“才艺表演”开始了，首先展示的是搜毒搜爆，神气十足的警犬敏捷地找出藏在众多箱子中的毒品和爆炸物，每一次试验都难不住它们，让人打心眼里佩服。然后是执行巡逻任务、抓球、追捕“坏人”等，一个个精彩的表演博得了小观众们阵阵赞叹和雷动般的掌声。最后是观看警犬大赛的纪录片，看到基地的警犬在全国重大比赛场合上潇洒地展现自己的技艺和风采，我在想，这不就是它们刻苦训练后的回报吗？我们是不是也该学习这种“一分耕耘一分收获”的精神呢？

警犬基地的奇妙之旅



黎馨月
昆明师专附小龙泉路校区二(2)班

平时，我常常看见有很多叔叔牵着可爱的警犬在农大校园里散步，听说这些警犬住在附近的警犬训练基地，我很想去看看，但爸爸说那里是不准人随便进去的，所以一直没去成。这个星期六的上午，我的梦想终于实现了，我随着春城晚报小记者团一同到了昆明警犬基地看警犬，不但见到了大名鼎鼎的克隆犬昆勋，还观看了警犬精彩的现场表演和竞赛录像。在见到昆勋前，老师就告诉我们，昆勋是目前全国独一无二的。第一只克隆警犬，我很想早些见到它。进入警犬基地后，我终于见到了盼望已久的昆勋。训导员叔叔说，它是从一级功勋犬化煌马身上取下皮肤小样进行细胞培养后，注入从雌性犬身上取下的卵细胞，形成的克隆胚胎放在比格犬体内，最后生出来的。从出生过程看，昆勋和其他的狗狗真是不一样。昆勋在训导员叔叔指挥下，为我们表演了过桥、跳跃、奔跑等项目，看着只有三个多月大的昆勋能利索地表演各种动作，我都惊呆了！看完了昆勋，我们又观看了警犬寻找毒品、爆炸物和抓坏蛋的表演。训导员叔叔先让警犬闻一闻装有毒品和爆炸物的箱包，然后把它闻过的那只箱包混在很多箱包中，让警犬去寻找，不一会儿的功夫，警犬就找到了那只箱包。无论我们让训导员叔叔把毒品、爆炸物放在哪只箱子里，机灵的警犬都能够准确无误地把它找出来。更有趣的是，看警犬表演抓坏蛋，训练有素的警犬把扮演坏蛋的警察叔叔的手死死咬住，让他无法动弹，有了这样厉害的警犬，坏蛋就遇到克星了。看完了警犬表演，我们还观看了警犬表演的录像，问了训导员叔叔很多问题。吃完饭后，我们恋恋不舍地离开了警犬训练基地。

警犬里的“学霸”们



张天尧
云师大附小金江校区五(4)班
指导老师:陈虹

周末放学的一天，妈妈说帮我报了小记者参观警犬基地的活动，我一直都喜欢小狗，高兴极了！周日一早，我就迫不及待地穿上小记者马甲，催着妈妈赶紧出发，路可真不好找，妈妈走错了两次才到了这个神秘的地方。小记者们整齐地排好队，分成三组跟着老师们进入了基地。老师先带我们来到了一面文化墙前，上面展示了警犬在这里从“小学”到“大学”再到立功得奖的学习历程，它们可真了不起！一路上，很多不同品种的小警犬们冲着我们“汪汪”地叫，好像在热烈欢迎我们的到来。走到一片草坪前，只见一只活泼可爱的小狗在草地上快活地滚来滚去，一只小耳朵可爱地牵拉着。老师告诉我们，它就是大名鼎鼎的中国第一只克隆犬——昆勋，是由探案神犬化煌马克隆而来的，据说化煌马是云南警犬界的“女神”，战功赫赫。接着我们观看了警犬的随行、搜毒、搜爆等表演，最让我记忆深刻的是一只叫“阳光”的警犬。只见教练员一指行李箱，它就飞一般的速度冲过去，每个箱子都嗅过后，绕了一圈，回到其中一个箱子前仔细闻了闻，然后卧下——这正是事先装好毒品的箱子，太厉害啦！大家都情不自禁地鼓起掌来。还有令人紧张的“抓捕犯人”表演，两个“犯人”分别上场，然后对着一只名叫“凯瑞”的警犬做出一些攻击性的动作，凯瑞对他们低吼着，教练员一松手，它就猛扑上去，死死咬住其中一个“犯人”的手臂，使“犯人”直接摔倒在地，而这时，警官赶到，“犯人”只能束手就擒，真是好样的！我们又不禁拍手叫好。后来，我们还观看了宣传片，老师向我们介绍，以前中国的警犬都要从国外引进品种，而现在我们有了优秀的昆明犬，大大填补了中国警犬的空缺。这次活动真令我大开眼界，为警犬基地的这些“小学霸”们骄傲，我要学习它们不怕吃苦不怕累，乐观积极向上的精神！